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Θέμα: «Καθυστερήσεις στο ΚΕΠΑ Κοζάνης ταλαιπωρούν τους συμπολίτες μας με αναπηρίες» 

Ανεπίτρεπτες  καθυστερήσεις σημειώνονται  στο  Κέντρο  Πιστοποίησης  Αναπηρίας

(ΚΕΠΑ) Κοζάνης,  με την  ταλαιπωρία  των συμπολιτών μας με  αναπηρίες,  ταυτόχρονα  και των

οικογενειών τους, να υπερβαίνει κάθε ανεκτό όριο, καθιστώντας επιτακτική την άμεση επίλυση

του προβλήματος.

Αναλυτικότερα,  σημειώνεται  ότι  η  Γραμματεία  ΚΕΠΑ  Κοζάνης  υπάγεται  στην  Τοπική

Διεύθυνση  του  e-ΕΦΚΑ,  αρμοδιότητας  του  Υπουργείου Εργασίας  &  Κοινωνικής  Ασφάλισης.

Σύμφωνα  με  περιγραφές,  ο  χρόνος  αναμονής από  την  υποβολή  της  αίτησης  μέχρι  την

πραγματοποίηση  του  ραντεβού  εξέτασης  από  την  Υγειονομική  Επιτροπή  και  την  έκδοση  της

“Γνωστοποίησης  Αποτελέσματος  Πιστοποίησης  Αναπηρίας”  έχει  αυξηθεί  έως  μάλιστα

διπλασιαστεί, αγγίζοντας τους οκτώ μήνες, με τη μεγαλύτερη αργοπορία να αφορά τις κατ’ οίκον

αξιολογήσεις. Παρουσιάζονται  ελλείψεις ιατρών, ιδίως στις ειδικότητες νευρολόγων, ψυχιάτρων,

παιδιάτρων και παιδονευρολόγων.

Δεδομένου  ότι  το  ζήτημα αφορά  σημαντικό αριθμό συμπολιτών μας  με  αναπηρίες  στη

Δυτική  Μακεδονία,  που  υποβάλλουν  αίτηση  είτε  αρχικής  αξιολόγησης  για  πιστοποίηση  είτε

αξιολόγησης για παράταση πιστοποίησης, για επιδείνωση υπάρχουσας ή προσθήκης νέας πάθησης

ή για αναθεώρηση ισχύουσας πιστοποίησης.

Δεδομένου  ότι  οι  καθυστερήσεις  επιφέρουν  πολλαπλές  δυσμενείς  επιπτώσεις,  καθώς  η

αξιολόγηση  και  πιστοποίηση  της  αναπηρίας  από  το  ΚΕΠΑ  συνδέεται  ευθέως  με  σειρά

ασφαλιστικών, προνοιακών και κοινωνικών παροχών και δικαιωμάτων.
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Δεδομένης  της  συνταγματικής  προστασίας των  δικαιωμάτων  των  συμπολιτών  μας  με

αναπηρία. 

Δεδομένου  του  πλήθους  προτάσεων που  τεκμηριωμένα σας  έχει  εισηγηθεί  η  Εθνική

Συνομοσπονδία  Ατόμων  με  Αναπηρία  (ΕΣΑμεΑ)  για  την  αναβάθμιση  των  Υγειονομικών

Επιτροπών ΚΕΠΑ με την αριθμ. 1003/18.10.2024 Επιστολή της.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

1) Για  ποιους  λόγους έχει  ανακύψει  το  καταγγελλόμενο  πρόβλημα  καθυστερήσεων στην

αξιολόγηση και πιστοποίηση αναπηρίας στο ΚΕΠΑ Κοζάνης;

2) Ποια είναι τα  ακριβή δεδομένα της υφιστάμενης κατάστασης όσον αφορά  ειδικά το ΚΕΠΑ

Κοζάνης και συγκεκριμένα: 

α) Πόσες αιτήσεις βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε εκκρεμότητα; 

β) Πότε υποβλήθηκαν οι εκκρεμείς αιτήσεις;

γ) Ποιος ήταν ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης (από την υποβολή της αίτησης έως τη λήψη

από τον πολίτη  της “Γνωστοποίησης Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας”)  για τις

αιτήσεις που υποβλήθηκαν i) το 2022, ii) το 2023, iii) το 2024 μέχρι στιγμής;

3) Σε ποιες  συγκεκριμένες ενέργειες θα προβείτε  άμεσα, ώστε  να επιλυθεί τάχιστα το πρόβλημα

στο ΚΕΠΑ Κοζάνης και να επιταχυνθεί η διεκπεραίωση των εκκρεμών αιτήσεων, αλλά και όσων

θα υποβληθούν στο εξής;

4) Ποιες  πρωτοβουλίες  θα  αναλάβετε  για  την  αναβάθμιση  λειτουργίας των  Υγειονομικών

Επιτροπών του ΚΕΠΑ Κοζάνης, στο πλαίσιο των προτάσεων που σας έχει τεκμηριωμένα προτείνει

η ΕΣΑμεΑ; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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